

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Карелиной Марии Геннадьевны на тему:
«Методология статистического исследования интеграционной активности российских
холдингов», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика*

Интеграционные процессы инновационны по своей природе, что подтверждается как спецификой их возникновения более ста лет назад, так и совершенствованием технологии их реализации с каждой новой волной слияний и поглощений субъектов предпринимательской деятельности. Странам постсоветского пространства в силу объективных исторических обстоятельств приходится изучать зарубежный опыт, адаптируя инструменты интеграционной политики к уже сложившейся экономико-правовой традиции ведения бизнеса.

Однако большинство работ, посвященных исследованию слияний и поглощений в России, практически не затрагивают вопросы информационно-аналитического обеспечения интеграционной деятельности, что не позволяет в полной мере провести качественный анализ развития российского рынка слияний и поглощений. В этой связи особую значимость приобретает разработка методологии статистического исследования интеграционной активности российских холдингов, способствующая проведению комплексного статистического анализа и прогнозирования интеграционной деятельности холдинговых структур.

Достоинством диссертационной работы является именно комплексный подход к исследованию состояния и развития интеграционной активности российских холдингов, включающий в себя экономико-статистический анализ как на федеральном уровне, так и на уровне регионов и отдельных холдинговых структур. Диссертационное исследование базируется на применении широкого круга современных методов эконометрического и многомерного статистического анализа, реализованных с помощью современных пакетов прикладных программ. Это обеспечило достаточную системность и глубину исследования, а отсюда и обоснованность полученных научных результатов.

Структура работы и логика изложения оставляют хорошее впечатление. Автор рассматривает состояние и динамику российского рынка слияний и поглощений в целом, проводит классификацию российских регионов и видов экономической деятельности по

уровню развития интеграционной активности, а также статистическое исследование интеграционной деятельности на микроуровне.

С практической точки зрения актуальным является разработанный статистический подход к анализу эффективности сделок слияний и поглощений российских холдингов. Используя нечеткие множества, диссертант разработал и апробировал методику построения обобщающего показателя риска интеграционных проектов. Практическую направленность работы определяет и то, что все предложенные методики были апробированы на реальных данных. Автором собран и проанализирован обширный статистический материал.

В качестве замечания можно отметить, что в автореферате следовало более полно обосновать предлагаемую автором систему статистических показателей интеграционной активности в России (стр. 17) и расширить выводы по рисункам 3-4, которые для лучшей наглядности можно было бы представить в большем масштабе (стр. 19-20).

Вышеуказанные замечания не влияют на положительную оценку диссертационного исследования, выполненного на высоком научном уровне по актуальной и практически значимой теме. Судя по автореферату, содержание и оформление работы соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени доктора наук. Автор диссертации, Карелина Мария Геннадьевна заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.



Директор института экономики и управления
Бурятского государственного университета,
доктор экономических наук, профессор,
председатель общественного совета
при Министерстве экономики республики Бурятия

М.М. Карелина
М.М. Карелина Е.Н. заверяю

зав. общим отделом БГУ

М.М. Карелина
М.М. Карелина О.В. 16.05.16.

Сведения о лице, представившем отзыв

ФИО: Ванчикова Елена Николаевна

Почтовый адрес: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Ранжурова, д. 5 а, каб. 1304

Телефон: +7 (3012) 21-37-44

Электронная почта: univer@bsu.ru

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Бурятский государственный университет»

Должность: директор института экономики и управления, д.э.н., профессор кафедры менеджмента

Е.Н. Ванчикова
Е.Н. Ванчикова